

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

简 报

第 41 期

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2016 年 11 月 24 日

云南农村精准扶贫论坛在校召开



2016 年 11 月 10 日，由我校新农村发展研究院承办的云南省第十届社会科学学术年会学科专场“云南农村精准扶贫论坛”在

成教学院报告厅召开。云南省高原特色农业产业研究院副院长李永忠、云南省社会科学界联合会副主席戴世平出席开幕式并讲话。

李永忠代表学校对出席论坛的领导和专家表示欢迎，介绍了云南农业大学在科技扶贫、产业扶贫等方面开展的一些工作和形成的经验模式，认为通过此次论坛的深入研讨，将提升对农村贫困问题和农村精准脱贫的认识。

戴世平代表云南省社科联向长期以来关心、关注农业农村社会扶贫问题的社科理论界的专家学者表示敬意。他说，扶贫开发工作不但要注重财富上的扶持，更要注重致富能力的打造，希望这次论坛成为探索扶贫攻坚问题，推动学术创新的一个重要平台，成为建言献策、共谋发展的一个重要渠道，为我省决战脱贫攻坚、决胜全面小康、实现经济社会跨越式发展提供更好的决策参考。



此次论坛邀请了中国农业大学李小云教授、中国社会科学院王晓毅研究员、云南省委农办晏铃处长、云南省社会科学院郑宝华研究员、全球环境研究所彭奎研究员和云南农业大学赵鸭桥研究员等六位专家就农村精准扶贫问题进行主题演讲，内容涉及到精准扶贫的政策和实践经验、精准资源配置、精准扶贫的挑战、产业扶贫的机会和陷阱、从资源贫困到绿色扶贫等，集中展示了我国学术界在农村贫困和扶贫的最新研究成果，起到了体现学术前沿、促进学科建设、推动智库发展的作用。

论坛开幕式由科技处处长杨生超主持。新农村发展研究院副院长杜发春主持了六位专家的主题演讲并进行会议总结。参加论坛的还有云南省社会科学院农村发展研究所、中国新闻周刊（北京）、云南日报理论部和我校相关学院部门的师生 200 余人。

据悉，由云南省委宣传部、省社科联主办的 2016 年云南省第十届社会科学学术年会的主题是“治国理政新思想新实践”，本年度学术年会除了主场外，还设置了“云南农村精准扶贫论坛”等 9 个学科专场。

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委农村工作领导小组办公室）省教育厅（中共云南省委高校工委）“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

共印 120 份
